 Математический марафон старшеклассников

18 декабря 2022 г.
Текстовые задачи

1. (2 балла). Мама дала Миле 500 рублей и попросила  купить к новогоднему столу 2 банки кукурузы по 89 рублей, две зеленого горошка  по 72 рубля 80 копеек за банку и на оставшиеся деньги салфетки с новогодним рисунком по 29,99 рублей за пачку. Сколько пачек салфеток сможет купить Мила? 
Решение: 89 х 2 + 69, 8 х 2= 178 + 145,6=323,6. 

500-323,6=176,4

176,4 : 29,99 = 5,8819…

Ответ: 5
Критерии проверки:
	Баллы
	Правильность (ошибочность) решения

	2
	Полное верное решение.

	1
	Верная последовательность действий, но имеется арифметическая ошибка ИЛИ 

Указан только верный ответ без комментариев.

	0
	Решение неверное, продвижения отсутствуют или решение отсутствует..


2. (3 балла). 5/6 пути до спортбазы Митя проехал на скутере, а оставшуюся часть прошел пешком. Обратно он вернулся на велосипеде, со скоростью на 2 км/ч больше, чем на скутере, и затратил на дорогу на 2,5 минуты  меньше. С какой скоростью Митя ехал на велосипеде, если пешком он движется в 3 раза медленнее, чем на велосипеде?
Решение: Пусть х (км/час) – скорость движения Мити на велосипеде. Все расстояние 1.
	
	S (км)
	v(км/час)
	t(час)

	1-я часть пути (на скутере)
	5/6
	Х-2
	

	2-я часть пути (пешком)
	1/6
	х/3
	

	Обратно (на велосипеде)
	1
	х
	1/х




[image: image1.emf]5/ (6 (х-2)) + 1/ (6 *х/3) = 1/х = 2,5 / 60
Общий знаменатель 120 х (х-2)

В числителе 100х =60х – 120= 120х -240+5х2 -10х
5х2 – 50х – 120=0

х2 – 10х – 24=0

Х=12
Ответ: 12
Критерии проверки:
	Баллы
	Правильность (ошибочность) решения

	3
	Полное верное решение. 

	2
	Решение верное, но из-за некоторых неточностей правильный ответ не получен (возможна арифметическая ошибка).

	1
	Получено верное уравнение. Но его решение неверное или не завершено, или отсутствует.

	0,5
	Установлено верно одно или два соотношения между введенными переменными, других продвижений нет.

	0
	Решение неверное, продвижения отсутствуют или решение отсутствует.


3. (3 балла). В бочку опущены два шланга. Через один вода льется в бочку и заполняет ее за 2 часа, второй выливается на грядки за 3 часа. Можно ли заполнить бочку полностью и, если да, то за какое время?

Решение:
	
	P
	A
	t(час)

	Заполняется
	1/2
	1
	2

	выливается)
	1/3
	1
	3

	одновременно
	1 / 2 – 1  / 3=

1/6 
	1
	х


Пусть объем равен 1. Тогда х=1 / (1 / 2 – 1 / 3)  = 1 / (1 / 6) = 6. Ответ: да, за 6 часов.
Критерии проверки:
	Баллы
	Правильность (ошибочность) решения

	3
	Полное верное решение. 

	2
	Решение верное, но из-за некоторых неточностей правильный ответ не получен (возможна арифметическая ошибка).

	1
	Получено верное уравнение. Но его решение неверное или не завершено, или отсутствует.

	0,5
	Установлено верно одно или два соотношения между введенными переменными, других продвижений нет.

	0
	Решение неверное, продвижения отсутствуют или решение отсутствует.


4. . (4 балла). Один газ в сосуде А содержал 21% кислорода, второй газ в сосуде В содержал 5% кислорода. Масса газа в сосуде А была больше массы газа в сосуде В на 300 г. Перегородку между сосудами убрали, газы перемешались и получившийся газ содержит 14,6% кислорода. Найдите массу получившегося газа. Ответ дайте в граммах.
Решение: Пусть x граммов – масса второго газа, тогда x+300 грамм – масса первого газа,  

 21100(x+300) грамм – масса кислорода в первом газе,  

 5100x грамм – масса кислорода во втором газе,   тогда масса кислорода в третьем газе составляет 14,6100(2x+300) грамм.   

Т.к. третий газ возник в результате смешивания первого и второго, то: 21100(x+300)+5100x=14,6100(2x+300), откуда находим x=600. Таким образом, масса третьего газа равна 600+600+300=1500 грамм. 
Ответ: 1500
 Критерии проверки:
	Баллы
	Правильность (ошибочность) решения

	4
	Полное верное решение. 

	3
	Решение верное, но из-за некоторых неточностей правильный ответ не получен (возможна арифметическая ошибка).

	2
	Получено верное уравнение. Но его решение неверное или не завершено, или отсутствует.

	1
	Установлено верно одно или два соотношения между введенными переменными, других продвижений нет.

	0
	Решение неверное, продвижения отсутствуют или решение отсутствует.
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